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Evaluacion:

Instrucciones generales para el Examen parcial \
a.- Llenar completamente el cuadro correspondiente a los datos personales y académicos.
b.- El Examen parcial debe ser realizado de forma online y sincronica,
c.- Lea cuidadosamente cada una de las preguntas que se les proponen en el Examen parcial.
d.- Cualquier duda en cuanto a la estructura e instrucciones del Examen parcial consulta con el profesor.
e.- El Examen parcial es estrictamente individual, cualquier actitud por parte del alumno que afecte,
negativamente, la confiabilidad de los resultados de la evaluacion, sera sancionado con la anulacion del mismo.
f.- El Examen parcial tendra una duracion maxima de 40 minutos.
{Rcvise el Examen parcial detalladamente antes de enviar para su revision. /

Parte I: Seleccién simple. A continuacién se le presentan proposiciones y/o interrogantes a las cuales se les

proponen posibles respuestas, solo una es la correcta. Selecciona la letra que senala la respuesta acertada.
\ s

1.- El cociente entre la distancia recorrida sobre la trayectoria y el intervalo de tiempo transcurrido, se llama:

a) velocidad angular b) aceleracion ¢) velocidad instantanea
d) aceleracion instantanea e) rapidez media f) Ninguna de las anteriores

2.- Las unidades de la aceleracion en el sistema internacional viene dada por:

b) vueltas & km
seg

i . :
e) == f) Ninguna de las anteriores

3.- El cociente entre el incremento del vector velocidad y el incremento de tiempo cuando At tiende a cero, se
llama:

a) velocidad b) velocidad instantanea ¢) aceleracion media
d) aceleracion instantanea e) distancia ) Ninguna de las anteriores

4.- La magnitud escalar que representa la cantidad de materia que posee un cuerpo, se llama:

a) peso b) masa c) fuerza
d) normal e) tension f) Ninguna de las anteriores
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5.- Es toda accion capaz de alterar el estado de reposo o de movimiento de los cuerpos o de producir en ellos
alguna deformacion, se llama:

a) peso b) ley de Hooke ¢) tension
d) fuerza ¢) Normal f) Ninguna de las anteriores

6.- La fuerza atractiva o repulsiva, y de largo alcance, responsable de la impenetrabilidad de los objetos y de la
estructura de atomos y moléculas, asi como de todas las reacciones quimicas y procesos biologicos, se llama
fuerza de interaccion:

a) nuclear fuerte b) electromagnética ¢) nuclear débil
d) gravitatoria ¢) de roces f) Ninguna de las anteriores

7.- La unidad utilizada para medir la masa en el sistema internacional, es:

a) gr b) 1b c)dg

d) Nw e) kg f) Ninguna de las anteriores
8.- La unidad de la fuerza en el sistema internacional es:

a) — b) Nw - m c) Nw

seg

d) Kp e) kg f) Ninguna de las anteriores
9.- En un cuerpo, la magnitud vectorial que es directamente proporcional a su masa y a su velocidad, se llama:
a) momento lineal b) masa inercial ¢) gravedad

d) masa gravitacional e) peso f) Ninguna de las anteriores

10.- Las unidades de la velocidad media en el sistema internacional viene dada por:

a) 2 b) = 6 o

seg
f) Ninguna de las anteriores

seg
m seg
) seg? 8 m
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lr‘Parte 11: Completacion. A continuacion se le presentan proposiciones incompletas las cuales debes completar .
| con la(s) palabras(s), frase(s) o simbolo(s) que le den sentido.
\

1-1a § Jde un movil es el punto del espacio donde se encuentra en un instante
determinado, es decir, respecto a un sistema de referencia.

2-La Jes el cociente entre el vector desplazamiento y el tiempo transcurrido en ese

-

desplazamiento.

3.- El vector | Jcs el cociente entre el vector desplazamiento y el incremento de
tiempo cuando At tiende a cero.

4.- El vector | J ¢s el cociente entre el incremento del vector velocidad, v, y el

intervalo de tiempo transcurrido, t.

5.-La }:s una propiedad general de los cuerpos que representa su resistencia a alterar su
estado de reposo o de movimiento.

6.- El | le un objeto es el punto de aplicacion de su peso en el que se supone, si no se
esta interesados en el movimiento relativo de las partes, se encuentra concentrada toda su masa.

7.-Un| | la fuerza que debe aplicarse a un cuerpo de un kilogramo de masa para que

. - m
incremente su velocidad 1 e cada segundo.

8.- La fuerza es una magnitud vectorial que se representa mediante el vector F, cuyos elementos son: modulo,
direccion | |

9.- l jconsiste en obtener dos fuerzas, llamadas componentes, cuyo efecto conjunto
sobre un cuerpo es el mismo que el de la fuerza inicial.

10.- El conjunto de fuerzas que constituye un sistema de fuerzas y es equivalente a una tnica fuerza imaginaria,
se llama: | |
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",PARTE III: Pareo. A continuacion se les presentan dos columnas. Marque en el paréntesis ubicado en lal\
columna A, la letra que le corresponde en la columna B.

L=

Columna A Columna B

B, 9,8 Nw

. A
m —
aAt—0 At

m: v

Ap  angulo girado
At tiempo empleado

x? + y?

m
- 1071 - Nw-—
w kgz
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forma ordenada, legible y aplicando cada uno de los procedimientos aprendidos en clases.
\

1.- La ecuacion del movimiento de un movil es:

" Parte IV: Desarrollo. A continuacién se le plantean ejercicios y/o problemas, los cuales deberas resolver elj

r(t) = 10ti + (100 — 4t?)j
en unidades del sistema internacional. Calcular:

a) su vector velocidad instantanea

P

Respuesta: v = L

b) su rapidez cuando t = 2 seg.

Respuesta: |V(2 seg)| = L

2.- La velocidad de un auto en un instante determinado es de 21 — 6]‘% . mientras que 2 décimas de segundo

mas tarde es de 4 j %. Calcular:

a) la aceleracion media.

Respuesta: d,, =L

3.- La velocidad de un pequefio robot de juguete aumenta con el tiempo, segiin la ecuacion ¥ = t 1+ 5] en
unidades del sistema internacional, por lo que describe un movimiento rectilineo acelerado en el eje x v
uniforme en el gje y. Hallar:

a) su aceleracion en el instante t = 1 seg.
Respuesta: @ = | J
\
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4.- Carlos debe ayudar a su padre a mover un armario de su habitacion. Para esto, emplean fuerzas de 300 y 400
Nw, respectivamente. Lo intentan de dos modos distintos:

a) empujando los dos en la misma direccion y el mismo sentido;

Fae =/ |

b) empujando en direcciones perpendiculares.

| |

c) (Cual de las dos maneras es Optima para desplazar el armario?

Respuesta: L J

5.- La tapa de un bote de mermelada tiene un didmetro de 15 cm. Para poder abrir el envase, se necesita apretar
la tapa y ejercer sendas fuerzas de 50 Nw con dos dedos. Calcular:

a) el momento del par de fuerzas aplicado.

“4 J
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